



香港康樂事務職員總工會

Hong Kong Leisure Services Staff General Union

Ref: HKLSSGU/14/04

香港中區立法會道1號立法會綜合大樓立法會公務員及資助機構員工事務委員會主席葉劉淑儀議員電郵:panel ps@legco.gov.hk

尊敬的葉太:

對公務員延長退休年齡計劃的意見

根據最近政府委託學者研究「全民退休保障計劃」的消息資料透露,部分的公務員 又或者全部公務員將不會被包括在「(全民退保)內,未來每三位長者將會有一位活 在貧窮線下,而大部分退休人士生活成問題,他們不能單靠退休金及積蓄過活。

當聽到這樣的消息,我們很多中基層同事表示非常憂慮,紛紛要求工會向政府爭取延長退休年齡,他們着實為退休後的生活而感到徬徨!

社會各界需要明白,由於入職時間及職級等的因素,為數不少的公務員在正常年齡退休後只能領取到一筆為數三四十萬元的酬金,及每月大約二三千元的退休金;正如負責研究全民退休保障的學者所說,擁有三四十萬元儲蓄,每月只有大約二三千元生活費的人,大部份都是生活貧窮。

公務員付上數十年青春,到晚年只希望生活安隱,奈何三四十萬元的酬金,及每月大約二三千元的退休金可以維持嗎?全民退休保障又未必照顧到公務員,他們唯一的寄望及選擇,就是爭取延長退休年齡,做到死,死而後已!

香港是一個以服務行業為主導的社會,勞動力老化將會削弱我們的競爭力,年輕一 代及早接班,有利延續社會的安定繁榮;但在可見的將來,香港年輕一代的人口比 長者少,已是不爭的事實,生老病死是必然的,我們不作未雨綢繆,年輕一代將來 又如何去承擔將來人口老化的開支呢?

回歸後,裁員減薪,工作量有增無減,公務員團隊早已五勞七傷,今日因為公務員斷層而衍生管理及服務質素下降的問題是政府缺乏前瞻、零三三減薪、凍結招聘及前後兩次自願離職計劃所做成的後遺症。

會務顧問:立法會議員薪劉淑儀女士 潘兆平先生 郭偉強先生 鄧家彪先生 張國標先生 安慶彪先生 袁敏兒女士 法律顧問:蕭志韻大律師 郭婉珊律師 職安健顧問:陳飛比女士 劉志雲先生 保險及理財顧問:方冠銘先生 脊醫顧問:汪家智醫生 自然療法顧問:陳仲明先生 牙科顧問:戴尚謙、錢韻儀醫生 醫務顧問:何成枝醫生 福利顧問:李安先生 司徒振康先生 藝術文化顧問:陳漢齊先生 陳英燦先生 義務核數員:盧韻蘭女士 本會通信地址:西賣惠民路西賣游泳池 電話:27927285 傳真:27910454



香港康樂事務職員總工會

Hong Kong Leisure Services Staff General Union

在康文署而言,因為斷層及人手編制問題,署方以外判護衛員充當泳池的救生服務, 及外判草地、樹木及康樂體育場地等的管理工作,自 2002 年開始水上活動意外不斷 增加,泳池、泳灘、草地、樹木及康樂體育場地等的管理問題一直困擾社會。

因此,綜合以上種種,在感性的角度,為中基層同事可以實際維持生計,為政府保留技術人才,填補斷層繼續為市民提供優質服務,我們期望政府考慮以編制以外的方式延長公務員退休年齡;在理性的角度,我們建議政府應即時完善公務員的退休制度,包括與時並進的退休金計算方程式、醫療及住屋等等,保障公務員退休後的安隱生活。



張兆榮 香港康樂事務職員總工會 主席

2014年7月7日

會務顧問:立法會議員葉劉淑儀女士 潘兆平先生 郭偉強先生 鄧家彪先生 張國標先生 安慶彪先生 袁敏兒女士法律顧問:蕭志韻大律師 郭婉珊律師 職安健顧問:陳飛比女士 劉志雲先生 保險及理財顧問:方冠銘先生 脊醫顧問:汪家智醫生 自然療法顧問:陳仲明先生 牙科顧問:戴尚謙、錢韻儀醫生 醫務顧問:何成枝醫生 福利顧問:李安先生司徒振康先生 藝術文化顧問:陳漢齊先生 陳英燦先生 義務核數員:盧韻蘭女士本會通信地址:西貢惠民路西貢游泳池 電話:27927285 傳真:27910454

本會網址:http://www.hklssqu.org/